

闹新



鼓乐齐鸣真带劲

图①:昨天,湛河区曹镇乡秦庄村民乐队在进行铜器表演。

图②:昨天,湛河区荆山街道徐庄村文艺表演队在进行铜器表演。

当天,由湛河区文化广电局主办的“春满中原 播动漯河”铜器展演活动在市区河滨广场举行。

本报记者 李英平 彭程 摄

鲁山县城好戏连台

□记者 胡耀华

本报讯 一边是“琴台梨园”戏迷擂台赛,一边是戏曲大舞台。记者2月11日在鲁山县城尧山公园和鲁山县宣传文化中心广场看到,现场观众摩肩接踵,掌声不断。

鲁山县文联主席郭伟宁告诉记者,春节戏曲大舞台由鲁山县文化广电和旅游局举办,从正月初一到十二,天天都有戏曲表演。“这是‘我们的节日——鲁山县2019年新春民俗文化节系列活动’中的一部分。”

“琴台梨园”戏迷擂台赛由河南省民间文艺家协会,中共鲁山县委、县政府主办,今年是第二届。该擂台赛从年前开始筹备,2月11日是复赛和决赛,吸引了该县多个乡镇的53位戏迷爱好者参与,其中最小的14岁,最大的71岁。比赛曲种为豫剧和曲剧,邀请市县戏曲名家现场打分、点评,对胜出者给予现金奖励并颁发荣誉证书。

郟县安良镇居民过戏瘾

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县安良镇雷庄村文化广场上人山人海,热闹非凡,由市戏剧研究中心主办的迎新春送戏下乡活动正在这里举行。

据了解,2月11日晚,市戏剧研究中心豫剧院走进安良镇,分别在该镇的岩郭村、雷庄村、邢楼村进行为期3天的“迎新春送戏下乡脱贫攻坚”专场文艺演出,每天上午、下午、晚上各演一场。

据悉,在三天内,安良镇这三个村庄将陆续上演《桃李梅》《绣花女传奇》《下陈州》《义烈女》《穆桂英下山》《痴哑怨》等9场大戏。

三苏园灯展游客多

图③:2月11日,郟县三苏园内,不少人在欣赏灯展。记者看到,三苏园景区内摆放着数十个巨大的彩灯,有的彩灯上还书写着脍炙人口的苏轼诗词,吸引了不少周边村民和市区游客。 本报记者 禹舸 摄

举办民俗活动 郟县黄门村引游子“归家”

□记者 孙书贤

本报讯 “在上海开办两个高档次面料服装厂的老板王学俊愿意出资为老家购置制衣设备……”昨天上午,说起春节期间聚贤纳才谋发展所取得的成效,郟县渣园乡黄门村党支部书记张朝广充满了自豪。

据了解,黄门村以前是省级贫困村,村内连条像样的道路都没有。近年来,该村建起了扶贫光伏电站,群众吃上了自来水,村内修建了广场、舞台,成立了秧歌队,村村面貌发生了翻天覆地的变化。

今年春节假期,该村组织了推桶箍、甩鞭子、扭秧歌、下象棋、打乒乓球、吃“百家饭”等系列民俗活动,吸引了众多外出人士“回家”过年。40岁的张军辉是该村5组村民,初中毕业后到温州打工,2014年返乡在郟县县城经营厨卫实体店。张军辉很少回老家过年,去年通过该村“平安黄门”微信群了解到家乡的变化,得知村民自发捐资举办民俗表演活动的消息后,他踊跃出资参与。

同时,黄门村还通过召开在外成功人士座谈会,共商黄门村发展大计。会上,在温州务工的张亚涛提出引进设备,加工老花镜,实行自销及与温州厂商联合生产销售的建议;在上海开办两个高档次面料服装厂的老板王学俊提出,愿意出资为老家购置制衣设备,免费提供技术培训、面料和订单,实行包销服务,村民不出村就能挣到加工费……其余21位常年不回村过年的在外成功人士也都提出了宝贵建议。

河滨广场铜器展演真热闹 今天还有戏曲、广场舞演出

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,由湛河区文化广电局主办、南环路街道协办的“春满中原 播动漯河”2019年湛河区“双节”系列群众文化暨庆祝新中国成立70周年——铜器展演活动在市区河滨广场举行,来自辖区8个乡镇(街道)的10支铜器、秧歌表演队参演。

当天上午8点多,记者来到河滨广场。广场上人声鼎沸,各表演队队员身着五颜六色的演出服,正在做最后的排练。

9时许,展演开始,首先登台的是九里山街道

锣鼓铜器表演队,他们身着蓝色演出服,有节奏地打着手中的铜锣。紧接着,荆山街道、北渡街道的表演队轮番上台,他们随着铿锵的韵律,整齐划一地用肢体动作展现铜器的独特魅力……中间还穿插着划旱船、狮子舞等节目,围观群众喝彩声不断。

11岁的张乐乐当天代表高阳路街道参加了秧歌展演。她穿着黑衣服,画着媒婆妆,拄着拐杖,有模有样的表演引得不少人围观拍照。“怪热闹的,第一次参加这样的活动,特别高兴。”

76岁的陶来湾来自

曹镇乡秦庄村,当天他代表曹镇乡政府参加铜器展演。“铜器表演是我们农民很喜爱的一种民间文化活动。为了这次展演,我们很早就开始排练了。这样才热闹、才有年味。”

“俺和邻居十来个人一大早就来看了,怪有意思的。”家住北渡街道的陈雪莉说。

据了解,整个活动一直持续到当天中午12时许才结束。

另据南环路街道工作人员介绍,2月13日,河滨广场还有大型演出活动:上午是戏曲表演,下午是广场舞演出。

舞钢市举行“春风送岗”招聘会 提供就业岗位1800余个

□记者 吕占伟

本报讯 2月10日至11日,舞钢市第二届“春风送岗”招聘会在舞钢市产业集聚区举行,共提供就业岗位1800余个。本次活动由舞钢市产业集聚区管委会和舞钢市总工会、人社局、团市委、妇联、扶贫办联合举办。

记者昨天从舞钢市总工会了解到,本次招聘会会期两天,共有32家用人单位到场布展招聘,共提供就业岗位1800余个,涵盖行政管理、生产管理、财务管理、技术研发、市场营销、设备操作、电工、焊工、车工、机修、针车、成型、普工等30余类。一些企业还专门针对贫困人员设立了扶贫就业岗位,招收年龄范围较宽,专业技术要求较低,方便贫困户就业。